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Ratko Lalić, rodjen u Dolipolju 1944. godine. Akademiju likovnih
umetnosti i postdiplomske studije završio u Beogradu 1975. go-
dine u klasi profesora Stojana Ćelića. Radi kao redovni profesor
na Akademiji likovnih  umetnosti u Sarajevu,  gde ga zatiče rat.
Godine ‚1992. napušta grad, a sva njegova dela ostaju u saraje-
vskom ateljeu. Od 1992 do 1994 je redovni profesor na Akademi-
ji likovnih umentnosti na Cetinju, a potom kao redovni profesor
crtanja i slikanja na Akademiji likovnih umetnosti u Banjaluci i na
Fakultetu primenjenih umetnosti u Beogradu. Do sada je izlagao
na 50 samostalnih i 500 kolektivnih izložbi u zemlji i inostranstvu.

Ratko Lalić // BIOGRAFIJA

// NAGRADE
1970.
// Beograd, nagrada za slikarstvo studentskog grada.
1972.
//Ivanjica, nagrada za slikarstvo
“Kolonija mladih slikara Jugoslavije”.
1973.
//Beograd, Velika nagrada za slikarstvo iz Fonda Riste i Bete
Vukanović, fakultet likovnih umetnosti.
//Oktobarska nagrada grada Beograda za studentske umetničke
i naučne radove.
1974.
//Sarajevo, otkupna nagrada Umjetničke galerije BIH na
Sarajevkom salonu.
1975.
//Beograd, nagrada za slikarstvo na 16. oktobarskom salonu;
otkupna nagrada Jugoeksporta na 16. oktobarskom salonu;
//Visoko, nagrada za slikarstvo na Visočkim likovnim susretima.
1977.
//Arandjelovac, plaketa na Smotri jugoslovenskog slikarstva “6+6”.
1978.
//Sarajevo, Šestoaprilska nagrada grada Sarajeva;
//Visoko, Godišnja nagrada Društva likovnih umjetnika.
1981.
//Sarajevo, otkupna nagrada, Muzeja grada Sarajeva
“Collegum artisticumu”;
//Skoplje, nagrada za slikarstvo na Sedmoj izložbi Saveza
udruženja likovnih umjetnika Jugoslavije;
//Banjaluka, okupna nagrada Umetničke galerije na Desetom
jesenjem salonu.
 

1988.
//Sarajevo, nagrda za slikarstvo “Collegum artisticumu”;
//Cetinje, nagrada za slikarstvo na Jugoslovenskoj izložbi.
1989.
//Zagreb, nagrada za crtež na Izložbi jugoslovenskog crteža;
//Visoko, nagrada grada za slikarstvo.
1996.
//Vrnjačka Banja, otkupna nagrada za slikarstvo. 
2000.
//Novi Sad, Velika nagrada na Bijenalu pejzaža Pejzaž 2000.
2003.
//Smederevo, počasna nagrada 
Prsten despota Djurdja Smderevca” sa poveljom;
//Zrenjanin, nagrada na Petom bijenalu akvarela Srbije i
Crne Gore.
2007.
//Ciudad de Mexico, priznanje Nacionalnog muzeja akvarela
“Alferdo Guati Rojo” za učešće na Sedmom internacionalnom
bijenalu akvarela, Mexico.
2009.
//Beograd, Univerzitet Umetnosti dodeljuje Ratku Laliću
Veliku plaketu Univerziteta umetnosti sa poveljom.
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Kada je Priroda glavna tema slikarstva, obično nemamo tu dilemu,
ali, sada, kada  posmatramo slike Ratka Lalića, pitamo se – da li su
ovo pejzaži ili mrtve prirode?! 

Priroda se često tumači kao simbol nesvesnog, ona je osnova mi-
tologije, koja pokušava da protumači vrednost i značenje prirode
za čoveka; svojim personifikovanim elementima  simbolizam
prirode određuje odnos priroda - čovek. 

Na slikama manjeg formata Ratka Lalića vidimo one elemente koji
su u njegovim  velikim platnima takođe dominantni, ali, ovde su
čak suštinski bitni, pomoću njih, ovako sublimisanih, sagledavamo
upravo poetiku i filozofiju Lalićeve umetnosti en general. 

Upadljiva je specifična koncepcija prizora – organizovanih ili po
vertikali ili po horizontali, ponavlja se pattern – „snopova“ ( trave,
granja, različitog rastinja) uspravnih, ili položenih, mada kompozi-
cija često dozvoljava i preplete – tada je platno je ispunjeno, u sti-
lu horror vacui, ali u pozitivnom smislu.
U nazivima slika – pojmovi Bašta, Dvorište, ...sugerišu lični, priva-
tni prostor, tako se šire se  mogućnosti interpretacije – što može
uvek da bude značajno u razumevanju nečije umetnosti. 
Dok crta i slika, Lalić sklapa arabeske, u kojima u suvoj travi, me-
đu izgorelim suncokretima ili u travkama koje izviruju iz snega –
uvek proviruje i neka zdrava, zelena stabljika.

Mnogo je svetla, sve je prosto okupano u svetlu, a „...lepota boje
jeste pojam svetlosti koja kao takva sija i blista,“ dakle, kolorit je-
ste ono što daje konačni ton, određuje atmosferu na  slikama.
Odabrane su boje prirode, zemlje - zelena, oker žuta, plava, bela
– dakle, simbolično - život, nada, sudbina, zatim, duhovna suština,
nebo, mudrost, ali i čistota, kratkotrajnost, zdravlje, mir. 
Kada sve ovo stavimo u kontekst odnosa čoveka prema prirodi,
odnosno, prema životu,  tada nam postaje jasno da tematski ele-
menti i njihov tretman i način ekspresije sugerišu, što,  donekle,
iznenađuje - setu, prolaznost, melanholiju...

Ipak, simbolika prolaznosti, čak – konačnog, u savršenom je bala-
nsu sa simbolom nade i  života –svetlošću !

 Kako god doživljavali Lalićevo slikarstvo, ono što nas svakako
očarava je atmosfera na njegovim slikama, intenzitet boje, a iznad
svega - svežina postupka, radost slikanja.

Tatjana Milosavljević
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